

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — til.
Külföldön: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Szerkesztő: **Dr. Varga Lajos**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Ma délután 4 órára Komlóssy Arthur bizalmas értekezletet hívott egybe az „Arany Bika” cukrásztermébe. Az értekezlet célja: az alkotmánypárt megalakítása a régi szabadelvű és a szintén feloszlóban levő újpárt bevonásával. Az új pártalakulásnak semmi jelentősége nincs, mert hiszen az általános, titkos választói jog behozatala a 67-es pártok teljes lehetetlenségét fogja beigazolni.

Debrecenben különben oly kevés hiva van már is a 67 es alapnak, hogy abból az alkotmánypárt még a tisztikart és a száz tagu választmányt is csak nehezen fogja megalakíthatni . . .

Gróf Zselénszky Róbert valóságos belső titkos tanácsos, a szabadelvű pártnak oszlopa, Tisza István tettének mindenkori helyeslője, megjelenik a szintéren s kijelentette, hogy minden bajnak kuforrása az a népfaj, amelyet említenek nevelve, s a leg-
rutabb hálátalansággal először kiszipolyozta az országot, majd pedig a legszélsőbb immoralitás felé ragadta. És ez a népfaj — hallják meg a volt szabadelvűek — a zsidók. A közállapotoktól megundorodott nemes gróf ez egyszer őszintén nyilatkozott. Helyet foglalt mindenkor az intéző szabadelvűpárt asztalfőjén, ott, ahol a szabadelvű-politikát csinálták, ott, ahol őszinte megnyilatkozással vitatták a szabadelvűséget majmoló intézkedéseket. S ezen fájdalmas, őszinte megnyilatkozás jellemző a többi pártvezérekre, jellemző egész általánosságban az összes küzdő pártívekre is.

Mert gonosz hazugság, mit ez a párt hamis jelszavaival véghez vitt. Hirdette liberalizmust, haroba szállt a klerikalizmus ellen üres fecsegéssel, míg tetteiben a legszélsőbb konzervativizmus tombolt. Ember egyenrangúságot hirdetett, míg szívében ott táplálta az antisemitizmus gyilkos tüzét. Sallangos jelszavakkal a zsidókat magához csábította az osztrák egyeduralkodó megteremtésére. Leigázott mindent, ami nemzeti szempontból radikális volt, csak azért, hogy a liberalizmus örve alatt eladja a nemzetet. E bűnök eszközeül pedig felhasználta az ország könnyen hívő zsidóságát.

Kossuth Lajos és a zsidók! E kettőt gyűlöli gróf Zselénszky és gyűlöli szívében

kiirhatatlanul, vele egyetemben sok számtalan, a zsidók előtt oly ünneplésben részesült a 67-es politikus ur. De itt az ideje, hogy a magyar zsidóság végre felocsudjon, elérkezett az ideje annak, hogy a zsidók végre feltalálják saját táborukban ellenségeket. Mert a magyar zsidóság nem érdemli meg, hogy Zselénszky gróf mondjon felette bírálatot a nem érdemli meg, hogy mint különálló fajt különböztessék meg ebben az országban, ahol testvéri szeretet és nemzetegység az összekötő kapocs.

Ausztriában nem tenyésztek a selyemhernyót és mégis az osztrákoktól 1895-ben egy millió 270 ezer korona értékű selyemfonalat vásároltunk, mikor a mi selyemfonalunkat Franciaország veszi meg. Nem botorság ez?

Képviselőválasztás.

Az alkotmányunk 1867. évben történt helyreállítása óta nem volt képviselőválasztás Magyarországon, mely az elözményeket és a jövőt tekintve annyira fontos lett volna, mint a mostani, és nem volt olyan sem, melynek eredménye annyira a nemzeti vélemény igaz megnyilatkozásának lett volna tekinthető, mint a holnapután!

Tisza István tultengő önérettel dobta el a követ, mely keresztül szakította a törvényességnek királyi esküvel szentesített korlátait. Megsértette a törvényt és az eldobott kő haladt, szédületes rohanással repült lefelé a lejtőn és rohantában minden oldalról beleütött között alkotmányunk szilárdnak hitt köszikláiba és itt is, ott is egy-egy jókora darabot zuzott le belőle. És a mikor az elhajított kő vad rohanással immár az utolsó akadályhoz, a királyi eskünek sziklájához ütődött: azt széttörni nem volt képes, de maga a kemény kő zuzódott izzé porrá. Elszállott már a pora is, — a darabont miniszterek s ezeknek kisebb és nagyobb rangu rettenetes ivánjai visszavonultak oduikba, eltűntek a királyi alkotmányhűségének, a királyi eskü szentségének varázslata elől, az ő hályogos szemük nem bírja, nem állja az igazság a nemzeti becsület felragyogó napjának vakító sugárözönét,

a gonoszoknak, a latroknak helyét a jók és becsületesek foglalták el.

Az igazság diadalmaskodott. És most itt az idő, a mód, az alkalom és az eszköz arra, hogy az igazság biztosítsa is a maga uralmát.

Képviselőket választ a nemzet, hogy helyette az ő nevében és őtet feltétlenül kötelezőleg cselekedjenek. A nemzet biztosítékot nyert vezérei által királyi szóban arra, hogy ezuttal hozandó ítélete előtt a korona is meghajlik, nyugodtak lehetünk tehát, hogy ezuttal nem hiába vétetett fel a nemzetnek neve.

A május 19-re összehívott országgyűlés akárcsak az 1848-iki: alkotmányozó országgyűlés leendő. Rendszerinti teendőin kívül hivatva lesz arra, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak immár negyedszázados követelményeit: az általános választói jogot törvénynyel biztosítsa.

Ezért nevezem én ezt az országgyűlést alkotmányozó országgyűlésnek. Felveszi a fonalat ott, ahol az 1848-iki törvényhozás letette. Kibővíti az alkotmány sáncait, hogy belefogadhasa abba a nemzeti küzdelembe a magyar nemzetnek millióit, a honnan mindeddig az uralkodó kormány érdekek féltékeny őrizete őket távol tartott. A rónáknak friss szellője, a bérceknek ózondús erdei illata: az egészséges, friss és tiszta magyar nemzeti vélemény, az igazi magyar nemzeti közérzet fog bevonni a törvényhozás szent templomába, a kufárok helyére. Es jogos a feltevés, hogy a nemzetnek minden rétege ki nyilatkoztatván véleményét a választásoknál: a választottak ugyanannak a tiszta, józan magyar közvéleménynek lesznek apostolai, és apostoli munkaságuknak meglesznek becses gyümölcsői a nemzet számára.

Képviselőket választ tehát a nemzet! Kezébe adatott a hatalom, hogy rendelkezék saját jövője fölött. És a mint jól vagy rosszul gyakorolja ezt a hatalmat: akként rakja le jövőjének, fennmaradásának, anyagi és erkölcsi boldogulásának szilárd fundamentumát, vagy rombolja széjjel azt az alapot,

Ruhafestő és tisztító

Krabéczy Antal

Debrecen, Széchenyi-u., 42.

gőz- és motor-tüzem.

A LEGDIVATOSABB, A LEGTARTOSABB, ÉS A LEGOLCSÓBB,

Tavaszi

FÉRFI ÉS GYERMEK

Ruhát

csak a

GERŐ

ruha nagyáruházában lehet legjobban vásárolni.

Debrecen Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utczával szemben. 105-24

melyen nemzetünket annyi szenvedésnek vérvizatarai között az ezredik évnek felkelő napja üdvözölte!

Egy jobb, egy biztató jövőnek küszöbén állunk! Oly jövőnek küszöbén, a melybe ha bejuthatunk: a nemzetnek egész közszelleme fogja szabadabban bontogatni hatalmas szárnyait. Egy olyan jövőbe evezünk, melyben az egész nemzeti szellem hivatva lesz az alkotmányos köz munkára.

És hogy erre a küszöbre eljuttott a nemzet: az egyes egyedül a függetlenségi és 48-as pártnak elvitáztatlan örök érdeme. Mert mint a nemzeti jogoknak, a lelki és gondolat szabadságnak és ezek által az emberi méltóságnak, a férfiaságnak, az önértetnek, az egyén, a társadalom és nemzet függetlenségének lankadatlan és győzhetetlen harcosa soha egy percre meg nem szűnt ostromolni a tisztán érdekszövetkezet kapcsai által fenállott kormányt és közállapotokat.

És most a mikor több mint negyed százados — és a csüggedők előtt már már reménytelennek hitt — harc után végre is megközelítette az ígéret földjét, a legnagyobb önzetlenséget tanúsítva vezet legelől abban az irányban, melyet mint egyedül helyeset és üdvözítőt nemcsak a régen, hanem a legközelebbi multaknak szomorú történelme a nemzet számára kimutatott.

És ez az irány, ez a cél: a magyar hazának teljes függetlensége.

E célt politikai és gazdasági téren elérve lesz nemzetünk kint hatalmas, bent boldog és megelégedett.

E roppant feladat megvalósítására sorakoznia kell e pártnak zászlói alá minden hazáját szerető magyarnak. Sorakoznia ma azért, hogy az országgyűlés legfontosabb feladata: az általános választói jog a magyar nemzeti érde-

ket tökéletesen kielégítőleg megvalósítható legyen. Mert mint 1848-ban a jobbagyság felszabadítása, akként ma a választói jognak általánossá tétele által biztosíthatjuk a nemzeti irányban való fejlődést. A nemzeti élet folyama nemcsak nagy anyagi, hanem szellemi erőt is igényel és nemcsak az okosság tanácsolja az eddig mellőzött szellemi erőknél felhasználását, hanem az anyagi erők igénybevétele ellenében az igazság is követeli a szellem jogainak elismerését.

Az általános választói jog törvénybe iktatása és alkalmazása ad tápot a nemzeti függetlenség iránti lankadatlan küzdelemhez és szívvvel lélekkel függetlenségi ember nem is lehet az alkotmány ily irányú fejlesztésének egypercre sem ellenzője.

De annál inkább elítélünk minden oly törekvést, mely az általános választói jogot csupán magáért ezért a jogért, ennek a jognak magyar nemzeti tartalom és magyar nemzeti cél nélkül való létezéséért és alkalmazásáért kívánja törvénybe iktatni és alkalmazni. Mert ez a jog magyar nemzeti tartalom és magyar nemzeti cél nélkül nem más, hanem kizárólag osztályérdeket kíván szolgálni, tehát ép azt az érdeket, melyet általa megszüntetni akarunk, csak-hogy más formában. Szolgálni akarja a tömeguralmat, és hogy még jobban megmagyarazzuk: a nemzetközi tömeguralmat a nemzeti sovíniszta irányzat ellen.

A mi programunk a független nemzeti sovíniszta irányzat programja, egy boldog és független magyar nemzet a Duna és Tisza medrében, melynek minden tagja, minden paránya nem csak egyenes teherhordozója, hanem egyenlően jogosítottja és védettje legyen az államnak. A függetlenségi és 48-as párt

nemcsak hogy sokkal előbb vette fel programjába azokat a követelményeket, melyekért szociálista honfitársaink velünk ma ujjat húznak, hanem egyszerűsége törhetetlen munkával igyekezett ezeket az elveket a nemzetnek hűsávé és vérvé átgyűrni és habár külsőleg mint szociális kérdéseket, belsőleg azonban mint valóssággal nemzeti tartalommal bíró törekvéseket igyekezett hosszú idő óta megvalósítani. Ez volt és ez ma is a függetlenségi és 48-as párt szociálizmusa. És a midőn e pártnak szociálizmusból a lelkiismereti és vallásszabadság a házasságnak polgári intézménye és sok más egyéb valóra váltak és a mikor az általános választói jogot is immár ez a párt a megvalósuláshoz közel vitte: akkor úgy érezzük, hogy mint hajdan a protestantizmus a nemzeti lélekhez idomulva „magyar vallás” név alatt hódította meg a magyar sziveket és lelkeket: és úgy most a függetlenségi és 48-as párt szociálizmusa magyar nemzeti szociálizmussá kifejlődésének tagadhatatlan bizonyítékait szolgáltatja.

Nincs semmi külső kényszer a vélemény nyilvánításnál. Szabad a választás, — mint a milyen csak 1848-ban lehetett, — fel tehát polgárok: szavazzunk a függetlenségi és 48-as pártnak képviselő jelöltjeire!

Dr. Varga Lajos.

1904 ben sok ezer embernek nem volt kenyere az országban, az éhínség fenyegett, de azért a magyar asszonyok az osztrák szövődiparosokról bőkezűen gondskodtak, megvevén tőlük csak női gyapjuszövetet 31 millió 735 ezer korona értékűt!

Két öreg katona.

Egyiknek keze nincs, a másiknak lába;
Ott hagyták eulékül régen a csatába...
Két öreg katona, akikről beszéltek,
Mind a kettővel rég barátságban élek.

Kérdem az egyiket piros jó kedvében:
„Bátya, hogy is volt csak annak idejében —
Tudja már na, mikor háboruban jártak,
Aztán Königráztól Bécsig retiráltak?”

Rám nézett az öreg, oda lett a kedve,
Dirmegett-dörmögött, mint a láncos medve;
Mégösen dobantott falábal egyet...
„Verje meg az Isten, ki oda vitt minket!”

A másik szóltanul, búsan üldögélt ott,
A mi beszédünkből talán mit se hallott...
Messze járt a lelke, régi szép időkön,
Győzelmi babérral hintett harcmezőkön.

„Hát bátya, kegyelmed mi fölött kesereg?
Talán a jobb karját csak most siratja meg?”
„Jobb karom? Nem biz' azt!” S zeme tüiben égett.
Az öreg honvédből dalias legény lett, —

„Jobb karomat uram soha nem siratom!
Itt van még ez a bal, ezt is oda adom,
Maradjon ez is ott, hol a jobb elveszett...
Áldja meg az Isten, ki oda vezetett!”

Kalcsár Erő.

Nők barátja.

— Hja, a nők! ezek a bájos, illatos,
melegsivü teremtményei az alkotásnak!
Nélkülök vajmi sivár volna az élet a földön.
Aki megtanul az asszonyok nyelvén szólni
és ismeri az utat a lelkükhöz, az elér mindent,
ami szép: boldogságot, szerelmet és gazdagságot.

— Téged mindig az asszonyok barátjának ismerünk.

— Imádom őket.

— Sok sikered is volt.

— Amint vesszük. Talán kissé tulságosan könnyelmű is voltam velük szemben.

— Irigyellek, barátom, szerencsés kópé vagy.

— No, ami azt illeti... elvégre én sem vagyok már a régi. Ma már fiatal hölgyekkel egyáltalán nem foglalkozom többé!

— Hogy hogy?

— Barátom, őszinte leszek. Azt tudom, hogy vagyonom sohasem volt, tehát munkával kell eltartanom magam. De a munkát mindenkinek felett gyűlölöm. Már a pusztá gondolatára is annak, hogy dolgozzam, betegnek érzem magam.

Nem is értek semmihez, legalább semmi olyanhoz, amivel az ember jövedelmet szerezhethetne. De van bennem más tehetség és ez a külsőnek hatása a szivre.

— Micsoda?

— A külsőnek hatása a szivre.

— Egy szót sem értek ebből.

— Magmagyarazom. Azt tudod, vagy legalább sejtéd, hogy az életben a boldoguláshoz legfontosabb eszköz a rokonszenves külső. A csinos arcu emberrel mindig szívesen állanak szemben az emberek; szelid tekintet, kellemes organum pedig egyenesen tőkének nevezhető. Tekints körül a világban; kétféle emberek érnek el sikereket: az igazi tehetségek, akik a szellemükkel hódítanak és a csinos férfiak, akiknél mellékes az ész. Nos barátom, én a kettő között szerepelek. Hanem az én működési terem kizárólag a női szalon, legkiváltképpen pedig az idősebb nők társasága.

— Mondj el mindent.

— Párisban megszámlálhatatlan sok az olyan nő, akik hatalmas vagyonnal élvezik az özvegyesség vagy az agkor esőndes magányt. A jótékonysági egyletek nagyrésze ezekre alapítja a léteit, mert a megváltott nő mindig jószívű, csak ritka kivétel közöttük a zsugori. Engem a véletlen juttatott ezekre a tapasztalatokra. Történt egyszer, hogy valamelyik társaságban, egy szelid arcu, hófehér haju hölgy mellé kerültem a szalonban Szokásos udvariassággal mulattatni kezdtem őt és a hölgy igaz hálával fogadta az önzetlenségemet. Láttam rajta, hogy anyai szeretettel hallgat és gyönyörködik bennem. Mi sem természetesebb, mint hogy meghívott, látogassam meg olykor,

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,

tekintse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

Nemzeti jogok.

Irtá: Günther Antal dr.

Az önkényuralom soha és sehol nem teremtett valóságos jogot. Ideig-óráig tartó parancsokat tudott csak érvényesíteni, melyek ritkán éltek túl azok korát, kik e parancsokat osztották. Vagy a népszabadság döntötte meg azok uralmát, vagy az az állam ment tönkre, melyet így akartak fenntartani.

Ebben a tételben foglalható össze az alkotmánykharták története. Mindannyi a király korlátlan hatalmát vallotta kuforrásul s megtagadta a nemzetek jogát. Csak egyről feledkeztek meg. Arról, hogy nem a királyi hatalom előzte meg a népeket, hanem a népek ereje vetette meg a trónok alapjait. — Ahol ezt az erőt semmibe nem vették, vagy éppen megakarták semmisíteni, ott a trónok biztonsága ingott meg.

„C'est la liberté qui est ancienne et le despotisme qui est moderne“, mondja egy kiváló francia író. És a modern despotizmus fölött mindig az emberi nem ősi szabadsága, egy általa alakult nemzetnek közkinésévé lett.

Ez a titka annak, hogy az uralkodók által adományozott alkotmánykharták mindig gyengébbek voltak, mint a történelmi alkotmányok, melyeket valamely nemzet magának adott. Mert ezekben a történelmi alkotmányokban a nemzet ösereje él, mely ha nem lesz önmagához hűtelen, túléli minden zsarnoki támadást.

Mi alkotta meg az óségi társadalmakat, melyekből a nemzetek fejlődtek? Az együvé tartozásnak az az érzése, melyet a vérségi kötelékek kívül az elődöknek háboruban és békében kifejlődött nemes emléke oltott az utódok szívébe. Ez a halottak diosóságának nagyhatalma az élők fölött. Minden népnek legendáiban megtaláljuk ennek a hatalomnak óriási erejét. A magyar mitológiának hősei, kik a felhők felett a halottak esatáját vivják a szintén meghalt elenséggel, élő példa reá! — Lelkük nem tér örök nyugalomra, míg nem diadalmaskodtak a halál után is a támadók fölött.

Es mi képesítette ezt a mai nemzedéket arra a bámulatos ellenállásra, mely meghozta végre az időleges diadalt? A nemzeti jogoknak az az ősi ereje, melyet a rég elhunyt nemzeti hősök példájában tár elének a történelem. De ne mondjuk, hogy a tör-

ténelem. — A mi nemzeti küzdelmünk az évszázadok során át valóságos legendává alakult, melyet minden történelmi ismeret nélkül is lelke mélyén ösztönszerűleg megérez a nemzet minden hű fia.

Itt van a mi nemzeti jogainknak nagy kincsese háza, mely jóval előbb kezdett felépülni, minisem létrejött akár az első magyar nemzeti dinasztia. Ez a kincsese-ház ma gazdagabb, mint volt valaha. Ez ad nekünk jövőre is erőt és ez élteit bennünk azt a reményt, hogy boldog fejedelme csak boldog és megelégedett népnek let.

Nő a luxus! 1893-ban csak 208 ezer korona értékű csipkefüggönnyel adott el nekünk az osztrák, míg 1904-ben — a nagy szárazság idején — már egy millió 458 korona értékű osztrák függönnyel volt szüksége a magyar asszonyoknak!

Felhívás.

Debreczen sz. kir. város lakosaihoz!

A nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszter urnak Debreczen szabad királyi város közönségéhez 89,201—1906. I. szám alatt intézett körrendelete értelmében az országgyűlési képviselőválasztások zavartalan megtarthatása szempontjából a hivatkozott rendelet utasításainak megfelelőleg felhívom Debreczen sz. kir. város lakosságát, hogy a folyó évi április hó 30 án megtartandó képviselőválasztás idejében, valamint az azt megelőző választási mozgalmak között a közrend megőrzése, a személy- és vagyonbiztonság fenntartása érdekében minden törvénybe ütköző és államellenes igazságok, büntetendő cselekmények és egyéb rendelkezések elkövetésétől tartózkodják, hogy a választás polgárok alkotmányos politikai jogait minden erőszakos befolyástól menten és szabadon gyakorolhassák. A fentemlített miniszteri rendelet folytán, de törvényes jogom és kötelességemnél fogva is figyelmeztetem a lakosságot az alább idézett törvény szakaszok köteleességszerű megtartására, megemlítvén, hogy az azokba ütköző cselekmények ügyében és az előfordulható rendelkezésekkel szemben a megtörő eljárás azonnal és a legszigorúbban foganathat kell vétenem. A miniszteri rendelet utasítása

amit én már a legközelebbi napok egyikén megtettem. Ettől fogva a legkedvesebb, igazi családias melegségtől sugárzó házra találtam, ahová ugy mentem, mint fiu az édes anyjához. Minthogy pedig mindent el kellett mesélnem az életemből, mme X. meg tudta azt is, hogy olykor szükségem szentvedek és a nemeslelkű hölgy valóságos kényszerített, hogy titkári hivatal fogadjak el nála, illő tiszteletdíjjal és semmi foglalkozással.

— Teringettét!

— A pártfogolt szerepében pompásan éreztem magam és nemsokára arra a meggyőződésre jutottam, hogy ez az életpálya kitűnő. Urnóm házában sok más idős hölgygel is találkoztam, akik valósággal ünnepelek és legszebb délutánjaiknak mondták azokat, amelyeket velök töltöttem és tea mellett apró, vidám történeteket meséltem nekik. Akkoriban éppen közeledett az új év és a nevezetes évforduló azzal köszöntött be, hogy mindegyik hölgy pompás ajándékkal halalta meg nekem a mulattatást. Ezek az ajándékok összevéve csaknem ezer frank értéket képviseltek.

— Lám, lám!

— A szürkülő hölgytársaságban csakhamar bizonyos hírnévhez jutottam. Elhíreszteltek a legkedvesebb fiunak és még részvétel emlegették egymás között az én sze-

génységemet. Egy napon bőségesen bélelt levelet kaptam: öt darab száz frankos volt benne és ez a néhány sor: „Fogadj szívesen egy jó barátjától, aki csak azért küldi ezt a csekélységet névtelenül, hogy ön ne küldhesse vissza.“

— Ez csakugyan finom tapintatra vall.

— Ezt az első levelet szinte nyomon követte egy második, amelyben csak háromszáz frank volt ugyan, de még szívésebb levél kísérte a küldeményt. Ettől fogva rendszeresen hozza a posta a járadékaimat; egyik-másik hónapban tekintélyes összeg gyűlik össze ekként, a megélhetésem pedig nem szerez már gondokat.

— Igen, igen, de hát örökké még sem tarthat ez.

— E tekintetben is nyugodt vagyok, eddig már két hófehér haju pártfogóm jegyezte a nevemet a végrendeletébe.

— !!!

— Amint láthatod, barátom, alapos okom van arra, hogy imádjam a nőket. De csak az időseket! A fiatalok sokkal önzőbbek: azok maguk követelik a férfival szemben és hálájukra csak a legritkább esetben akadhat.

— Szerencsés kópé vagy.

Alphonse Croziéro.

szerint külön ki kell emelnem az 1878. évi V. t. cikk 171., 172., 173., 174., 178., 184., 185., 186., §., az 1874. évi XXXIII. t. cikk 103. és 104. §., továbbá az 1899. évi XV. t. cikk 170. és 171. §. végül ezen utóbbi intézett törvény 3. ik §.ának 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., és 10. pontjait, valamint a 6-ik ponttal kapcsolatban a 7. és 9. §-okban foglalt rendelkezéseket és kötelességek figyelemzetni mindenkit ezek következményeire.

Ezen törvények súlyos büntetéseket szabnak azokra, akik az alkotmányos élet legfontosabb megnyilvánulásait cselekményekkel megzavarják, az egyes polgároknak, vagy bárkinek cselekvési szabadságát veszélyeztetik és ezáltal legszentebb nemzeti kincsünkre: az alkotmányos élet általános megnyilatkozására zavarólag hatnak. A magyar ember őseitől öröklött törvénytisztelete és a művelt társadalmat jellemző higgadt magatartás Debreczen város lakosságában különösen meg van. E tekintetben a város öröklött jó hírnevére való hivatkozás minden egyes emberben felkeltheti azt a nemes önértéket, amelynek mindenkit kötelezni kell, aki Debreczen város falai között lakik. Mert a renddel és a törvényes rendelkezésekkel ellentéző, sőt netalán fenyegető magatartás, vagy a tettelegességre is vetemedő csoportosulás teljes szigorral és ha kell, karhatalmi erő alkalmazásával is megtilorolva lenne.

Azonban az alkotmányos élet teljes napvilága mellett bizom Debreczen város népének hagyományos higgadt magatartásában és bizton hiszem, hogy az általános országgyűlési képviselőválasztás és az ezzel járó események a város lakosságának önértékes viselkedésével, hazafias lelkesedéssel, de azért békésen, csendben és a mások jogait tisztelő magatartással fognak lefolyni közöttünk.

Boldisár Kálmán dr.

h. rendőrfőkapitány.

SZÍNHÁZ.

Bérlet 170. szám (B)

Szombat, 1906 évi április hó 28-án:

SZÉP HELENA

Operette 3 felvonásban Irták Meilhach és Heilezi. Fordította Evva Lajos.

S Z E M É L Y É K :

Paris, Priamusz király fia	Karacs Imre.
Menelausz, Spárta királya	Polgár Sándor.
Heléna, a felesége	Zilahyné S. V.
Agamemnon, királyok királya	Deési Alfréd.
Orestes, a fia	Radó Anna.
Chalchas, Jupiter főpapja	Sarkadi Vilmos.
Achilles, Hvebilbák királya	Bay László.
1-ső) Ajax király	Szabó Gyula.
2-ik)	Bérczy Ernő.

Vasárnap, április hó 29-én, két előadás:

Délután 3 órakor

Este 7 és fél órakor

Gül-Raba

A pajkos diák.

Operette.

Ezt követi:

Operette.

A debr. dalárdák versenye

Szoyer Ilonka vendégszereplése.

Szoyer Ilonka, az Operaház művésznője három estén fog vendégszerepelni a színházban, melynek igazgatója minden áldozatot meghoz, hogy a szezon hátralevő részét élvezetessé tegye. Szoyer Ilonka kedden a Hoffmann mesében, szerdán a Bőregérben, csütörtökön a Czigánybáróban lép fel.

Még csak két hétig tart az Adler-féle csódtőmeg és mara-

batisztok, férfinkek, paplanok, napernyők, szabókellékek elárúsítása. — Arurak ár egészben is eladó! Rendezés szintén eladó! Minden elfogadható áron! Debreczen, Kossuth-utca 2. pénzügyigazgatósági palota.

Dalárdák hangversenye a színházban. Vasárnap és hétfőn este folynak le a dalárdák hangversenyei a színházban. A versenyben a debreceni dalárdák mind részt vesznek. A versenyre igen értékes díjak vannak kitűzve. Mindkét estén színre kerül a Pajkos diákok e kedvas zenéjű operett, melyben különösen Sarkady Vilmosnak van pompás szerepe.

Gül baba kerül színre vasárnap délután. A főbb szerepeket, mint az esti előadásokon Zilahyné S. Vilma, Fóthy Frida, Sarkady Vilmos, Szakácsné, Bay és a cigány szerepét Polgár Sándor játssza.

H I R E K.

Választási naptár.

Április 29 én, vasárnap: Czegléd 1, Csaba 1, Csanádmegye 2, Eger 1, Esztergom 1, Halas 1, Hajduböszörmény 1, Kecskemét 2, Kézdivásárhely 1, Kolozsvár 2, Marosvásárhely 2, Miskolc 2, Nagykikinda 1, Pécs 1, Sepsiszentgyörgy 1, Székesfehérvár 1, Székelyudvarhely 1, Szentes 1, Szilágy m. 5, Temesvár 1, Torda-aranyos megye 4, Torontálm. 11, Újvidék 1, összesen 41 kerület.

Április 30 án, hétfőn: Aradm. 7, Arad 1, Árvam. 2, Bács-Bodrogvármegye 11, Baja 1, Baranyam. 7, Borsodmegye 6, Beregm. 4, Brassó 2, Békésm. 2, Békésgyula 1, Csákmegye 4, Csongrádm. 2, Csongrád 1, Debrecen 3, Esztergom megye 2, Fejérm. 5, Fogarasmegye 2, Győr megye 3, Győr 1, Gyöngyös 1, Gyula 1, Hajdum. 3, Háromszék m. 4, Hevesmegye 6, Hódmezővásárhely 1, Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye 6, Komárom m. 4, Komárom 1, Kassa 1, Kunfélegyháza 1, Kolozsm. 4, Krassó-Szörénymegye 7, Liptó megye 2, Máramaros megye 6, Mezőtur 1, Nagyküküllő m. 4, Nógrádmegye 6, Nagyszőlős 1, Nyíregyháza 1, Papa 1, Pestvármegye 11, Pécs 1, Pozsonym. 8, Sáros m. 6, Somogy m. 8, Szabolcs m. 5, Szatmármegye 8, Szatmár 1, Sopron m. 6, Szepes megye 6, Szeged 2, Temesvár 1, Temes megye 9, Tolnamegye 6, Torda-Aranyos m. 4, Turóc m. 2, Trencsén m. 8, Ugocsa megye 4, Ung megye 4, Udvarhely megye 4, Vas megye 10, Veszprém m. 6, Zemplén megye 8, összesen 266 kerület.

Május 1 én, kedden: Abauj-Tornam. 7, Zenta 1, összesen 8 kerület.

Május 2-án, szerdán: Alsó-Fehérm. 4, Bars megye 3, Besztercebánya 1, Komárom 1, Körmezványa 1, Nyitra m. 11, Sopron 1, Szolnok-Doboka megye 5, Zólyom megye 3, összesen: 30 kerület.

Május 3-án, csütörtökön: Abrudbánya 1, Biharm. 12, Budapest 9, Brassó megye 2, Hunyadmegye 6, Mioson megye 2, Nagyvárad 1, Szamosújvár 1, Szarvas 1, összesen: 35 kerület.

Május 4-én, pénteken: Kézdivásárhely 1, Szeben megye 4, összesen: 5 kerület.

Május 5-én, szombaton: Szabadka 2, Bákés 1, összesen: 3 kerület.

Május 7-én, hétfőn: Békésosaba 1 kerület.

Vörös talár.

Nyíregyházi ügyvédi és bírói körökben köztudomású, hogy a „Vörös talár” című szindrának főhőse nem költött személy, hanem élő valóság. Várady Sándor volt nyíregyházi és volt debreceni, jelenleg (vajon meddig?) marosvásárhelyi királyi ügyész személyében ráismertek. Igen ő a két lábán járó vörös talár! Kirugta lábai alul és egész

ügyészi működéséből minden jogásznak legelső kötelességét: a szigorú tárgyilagosságot. A tyuklopást éppoly mint a felség sértést nem a büntető törvény hanem az ügyészi karrier, a hivatalos ranglétrán való előre törés szempontjából tekintette és minősítette. És mert a karrier érdekében többet várt s remélt egy-egy mondva csinált szensációtól: jaj volt annak a nadrágos embernek, akit a vörös talár közvetlen közelébe kényeszeríthetett. És ha a törvényt és nem a karriert, hanem csakis a törvényt tisztelő bíróság nem osztotta Várady Sándor ügyész ur büntetőjogi minősítéseit: tehetetlen dühében fecesgett a tajték a vörös talárra, és nem állotta azzal vádolni a bíróságot, hogy az ő abszurd minősítéseinek mellőzése, a vádlottnak szabadon eresztése egyedül az ő karrierjének letörését célozza. Anyira egyes egyedül a karrier embere volt Várady Sándor ügyész ur Nyíregyházán, hogy ő maga és hozzátartozói társaságokban hivalkodva emlegették, hogy: *ha majd méltóságosak leszünk!* Hogy átkon vaióságos pieli tempóban hogyan átkálódott a bírák ellen, hogyan tolta magát ő felettük előterbe, mily hencogással és kérkedve rágalmezta őket a dologtalan sággal és emelte ki a *saját roppant munkásságát*: erről sokat tudnak a nyíregyházi bírói körökben.

Hogy örömmel lélegzett fel a nyíregyházi bírói és ügyvédi kar az ő távoztával: az elképzelhető. És ment Szatmárra: — hogy a vörös talár itt levethette volna a lábát volna belőle egy tárgyilagossá ügyész: arról nem hallottunk semmi megnyugtatót sem, ellenben köztudomású ténye az, hogy — beigtatta a minden darabantok között a legdarabantabb főispánt: Nagy Lászlót a Szatmármegyei főispáni székbe.

Ezért jutalmul Lányi Bertti debreceni ügyészé kinevezte.

Hogy a debreceni törvényszék bírái Galánfy János után kit találtak benne: azt ezeknek az uraknak csak a jó izlésük tiltja elbeszélni, — mert ők Várady Sándorról egyáltalán nem is beszélnek.

Valósággal kéjelgett a finác főispán elpáholásából kerekedett büntető ügyben. Valósággal dobzódot az önkényuralom gazrendszere alatt ügyészi hatalmának kizsákmányolásában. Történt például, hogy a finác főispán elpüfölte miatt egyik leartóztatott uri embert, — kit a vizsgálóbíró egy nap mulva szabadon eresztett, mert fogvatartására semmiféle törvényes okot nem talált — a felesége meglátogatta a fogházban. Várady Sándor megadta erre az engedélyt, de alig 10—15 perc mulva bement a felügyelő szobájába, ahol t. i. a fogoly férj és feleség beszélgettek s utasította a felügyelőt, hogy „ezek” (már t. i. a fogoly férj és feleség) menjenek innen! Szóval ily finom, királyi ügyészi modorban kitessékelte őket a folyosóra az alatt az ürügy alatt, hogy ő a felügyelő szobájában dolgozik. Pedig a szándék csak a fogházi szabályok által megengedett beszélgetés megakadályozása volt.

Hogy minő áldozatot fejt ki Várady Sándor a sajtó igazmondása ellen, s hogy e téren különösen a „Debrecen”-nel szemben minő rekordot ért el, bővebben elmondani felesleges.

Várady Sándor valami elvetemült ember személyében, — aki külföldben Kristófi-
finknak földije — kémet is tartott maga mellett, beugót, aki temérdek ártatlan embert kevert bele abba a kloakába, mely a finác főispán kiakolbolitása című Várady Sándor kezei között puffadt oly vastagra. És hátborzongva gondolunk arra, hogyha a debreceni törvényszék vizsgálóbírája nem lett volna oly törvénytisztelő bíró, mint a mi

lyennen bizonyult: hát Uram Isten micsoda visszatartó állapotok fejlődtek volna ki Debrecenben!

Es most, — midőn a nemzeti gyalázat kormányának helyét elfoglalta a nemzeti becsületnek kormánya: most Várady ur — megy és mentegetőzik. Forgatja szemét és azt mondja, hogy őt nem Thaly Kálmán, nem Bakonyi Samu sem Szabó Kálmánnak közbejárása, hanem amiatt helyezte el az igazságügyminiszter, mert Galánfy János kérte a visszahelyezését.

Ohó Várady Sándor! Önnek a Galánfy János visszahelyezési kérelme nem lehet szépségflastrom. Az ön érdemeit a Debrecenből való elhelyezésre minden közbenjárás nélkül ismerte a miniszter. Ön legalább 400 és pedig önnél sokkal érdemesebb törvényszéki bíró és királyi ügyész átugrásával előlépett a VII. fizetési rangosztályba, ön tehát ép oly darabont, mint azok, akik önt ebben a meg nem érdemelt előléptetésben részesítették. És még Kerekes Sándor talyigás is tudja, hogy azt az előléptetést ön miért kapta, tudja mindenki és megbótránkozott rajta minden becsületes magyar ember, mert a darabont szolgálatnak jutalma csak undort és botrányt kelt mindenütt.

Ezért kell önnek menni Várady ur, hogy ne botránoztasson itt tovább senkit ön a jelenlétével; önnek Várady ur nincs joga takarózni Galánfy Jánosnak tiszteletre méltó személyével.

Es ön jó helyre megy. A marosvásárhelyiek teregetik az ön meleg párnáit; úgy látszik, váge az ön karrierjének! Foot-ball lapda lett ön, melylyel az önértetre kelt közvélemény kedvére játszik! Szerencsés utat!

A „Debrecen” szerkesztősége és kiadóhivatala május elsején a Piac-utca 9. számú házba költözik.

— A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban prédikálni fog Uray Sándor vallás tanár, a Kistemplomban Léay Menyhért a. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótytemplomban Percz István segédlelkész, a Csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkerthben Papp László főiskolai senior.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— Az új főispán. Ma végre elődölt a főispán-kérdés és pedig közmegelegedésre úgy, hogy a főispáni állást Wessprémy Zoltán Hajdúvármegye alispánhelyettese vállalta el, akinek Hajdúvármegye és Debrecen város főispánjává történt kinevezését már szerdán fogja közölni a hivatalos lap. Wessprémy a csöndes munka embere, akit nemcsak a megyében, hanem a városban is tisztel, szeret mindenki. A város és megye társadalmi mozgalmában tevékeny részt vett mindig, a politikai mozgalmaktól azonban félrehúzódott. Mikor a nemzeti ellenállás vihara elől Rásó Gyula volt alispán a nyugdíj biztos révébe menekült, ő került a tisztikar élére és ő vezette az ellenállást. Nem rajta és nem a tisztviselőkön múlt, hogy a vármegye közgyűlése leszerelt, mert a tisztviselők java része tartózkodott a szavazástól. Az élete javarészt Hajdúvármegye szolgálatában töl-

FERENCZ JOZSEF KESERUVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

tötte. Negyedszázadot meghaladó idő alatt emelkedett a közigazgatási gyakorlatból a főispáni székbe, ahol bizonyára érvényesíteni fogja úgy a közigazgatási, mint társadalmi téren kiváló képességeit.

— Vaday fődkarabont szennyese.

A törvénytelen kormány kirendelt ideiglenes darabont főkapitánya, a kis Vaday László még az új kormány kinevezése után is Debrecenben volt. Hogy milyen ember volt ez a fődkarabont Kristófik huszár, mutatja az is, hogy akkor, mikor már a főkapitányi hivatalátadásra is határidőt tűzött a városi tanács, még akkor is gyakorolt főkapitányi jogokat ami nemcsak illetlenség, hanem tisztességtelen dolog is. Fél órával a felmentése előtt adott ki például ez a törvényen és szabályrendeleten kívül álló alak, mert hiszen pillanatig sem ösmerte el senki főkapitánynak, hiszen esküt sem tett, bérkocsi engedélyt, akárosak Kristófik patikajogot. Jellemző ez a kis szennyes is a fődkarabontra!

— Ki lesz az alispán?

Befejezett dolog immár, hogy Hajdúvármegye és Debrecen város főispánja közmegelegedésre Veszprémi Zoltán alispánhelyettes főjegyző lesz. Az ő kinevezésével természetesen Rásó Gyula nyugalmabonulásával megüresedett alispáni állásra újból kiírják a pályázatot. Az alispáni állásra értesülésünk szerint ötten pályáznak és pedig Kovács Gyula volt képviselő, dr. Czeglédy Mihály megyei tiszti ügyész, Csahány László nánási polgármester Somossy Béla bősörményi polgármester és Nábráczky István szoboszlai főszolgabíró. Ezek közt Kovács Gyulának van legtöbb kilátása a megválasztásra.

— Takonykór a Mátán.

A lótarló gazdák nem kis rémületére a Hortobágyon, a Mátá mezei ménesben takonykór ütött ki. Eddig 3 takonykóros lovat lebunkóztak már, de a veszedelmes járvány még több áldozatot is követel. A városi tanács a legszigorubb óvintézkedéseket megtette, hogy a járvány tovaterjedését megakadályozza.

— Május elseje.

Az egész világ munkásai készülnek május elsejének megünneplésére. A debreceni munkások is megülik a munkásünnepet. A munka egész nap szünetel. Délelőtt minden szakszervezet saját helyiségében tart közgyűlést, melynek fő tárgya május elsejének méltatása. Délután felvonulással egybekötve népiünnepélyt tartanak a Nagyerdőben.

— Bocskay-ünnep.

Ez évben lesz háromszázados évfordulója Bocskay István a nagy kuruc vezér halálának. Ha valahol, úgy épen Debrecenben kell a dícső hazafi emléket megünnepelni. Az idei Bocskay-ünnepélyek közül első lesz az az ünnepély, melyre hazafias lelkesedéssel készül a kollégiumi főgymnázium önképző köre. Az önképzőkör, melynek vezetősége mindent elkövet a siker érdekében, május hó 6 án délután 5 órakor tartja ezt az ünnepélyt a főiskola dísztermében. A rendezőség kiváló gondnal állította össze a műsort.

— Ugron Gábor és a kormány.

Ugron Gábor programbeszédében többek közt a következőket mondotta: Én a jelenlegi kormányt támogatom és remélem s hiszem, hogy ez a támogatás lehetséges lesz mindvégig, lehetséges lesz az újabb választásig. Ha a kormány azt teljesíti, amit ígért, akkor

támogatom, de ha a letűnt rendszer hitvány embereit védelmezni meri, akkor nem fogom támogatni, akkor támadni fogom. Ne várja senki tőlem, hogy személyes baráti érzelmeimet többre becsüljem, mint ahogy becsülöm az igazságot és elveimet. El vagyok készülve arra, hogy rám is azt fogják mondani, ime Ugron Gábor is beadta a derekát, mert lám kinevezték az édes testvérét és az édes fiát is főispánnak. Én azonban a világ minden főispánságáért sem fogok megváltozni. Szabadság volt az én ifjúkori dalom és szabadság fog lenni az a dal, amely koporsóm mellett kell, hogy hangozzék. Vagy a néppel fogok élni továbbra is, vagy a néppel együtt elhullok, elvérzek.

— Az ólomlábu vizsgálat. A darabont kormány elvakult boszujának áldozatai, a felfüggesztett, debreceni rendőrtisztviselők ügyében még mindig tart a fegyelmi vizsgálat. Hetek óta egyre csak 16 tanu kihallgatása van még hátra, holott két nap alatt be lehetne végezni. A darabont kormány üldözöttjei országszerte megkapták már az erkölcsi elégtételt, csupán a debreceni rendőrtisztviselők vannak még felfüggesztés alatt. Vajjon meddig fog még tartani ez a vizsgálat?

— Az országos tornaverseny díjai.

A május 26 án és 27 én tartandó szövetségi tornaversenyen a versenyző egyesületek és egyleti tagok jutalmazására a debreceni tornaegyesületnek eddig nyolc tiszteletdíj áll rendelkezésére. Tiszteletdíjat ajánlottak fel a következők: Debrecen sz. kir. város, a debreceni Kaszinó, a Kereskedelmi Csarnok, a debreceni pénzintézetek (gyűjtés útján), az egyesület maga, Löfkovics Artur és még egy egyleti tag. E díjak elosztásáról és az adandó érmekről a rendezőség a következőképp határozott. I. A korláton, nyújtón és lovon bemutatandó főversenyben az I. és II. győztes tiszteletdíjat és díszített ezüstérmét kap a III. és IV. nagy, az V. és VI. kis ezüstérmét Bronzérem általában nincsen. 2. A súlylökésben nyertes határozhat egylete tiszteletdíjat és oklevelet, a csapat tagjai nagy érmét, a II. csapat egylete oklevelet a tagok kis érmét. A legnagyobb dobásért díszített érem jár. 3. 4. Ugyanaz a díjazás a vidéki egyesületek ötös stafétafutó-versenyében és hatos magasugró-versenyében, csak hogy a staféta-versenyben díszített érem nincsen. 5. A 100 méteres futás I. díja tiszteletdíj és díszített érem, II. és III. díj nagy, IV. és V. díj kis érem. 6. A 400 méteres futás I. díja tiszteletdíj és díszített érem, II. díj díszített érem, III. nagy, IV. kis érem. 7. A rud ugrás díjazása ugyanaz. 8. A buzogánygyakorlatokkal versenyző mintacsoportok, ha 30—35 pontot érnek el, elsőrendű oklevelet kapnak, legalább 25 ponttal másodrendűt, legalább 20 ponttal harmadrendűt. Az egyes versenyekben a díjak száma esetleg még nagyobb vagy kisebb lesz, ha a versenyzők száma így fogja kívánni. A rugólabdaverseny díja a magyar tornaszövetség örökös vándordíja, a Budapesti Tornaklub által alapított ezüst-serleg, melyet most az alapító klub véd. A fúleslabdaversenyre is örökös vándordíjat tűzött ki a tornaszövetség, egy fúleslabdát hajtó atlétát ábrázoló bronzszobrot. Ezt a díjat már négy éve az eperjesi torna és vívóegylet tartja. Az idevaló középsikolák versenyei: 100 méteres futás, magas ugrás és kötélmászás külön-külön. Az V. és VI. osztályuk együtt ver enyeznek, a VII. és VIII. osztályuk szintén együtt. Minden intézet mind a hat csoportba két két versenyzőt küldhet. Első díj minden csoportban díszített, II. díj nagy, III. díj kis ezüstérem.

— Naszádi az utcán sétál. A volt királyi biztos Naszádi Irán (Naszluhác Juon) még mindig Debrecenben van, sőt utóbb már fényes nappal is ki mer menni az utcára, ahol eddig csak az esti szürkületben mert megjelenni. Hallatlan vakmerőség ez, valóságos kihívása közönség jogos felháborodásának. Fényes nappal sétál az utcán és abban bizik, hogy a lesújtó megvetéssel és utálattal beéri mindenki. Hát nekünk semmi közünk a darabont alak vakmerőségéhez, amely a Kovács Augustin boldogult megyefőnökével határos. Hát csak sétáljon az erkölcsi halott.

— Hangverseny a zenedében.

A debreceni zenede közép osztályú növendékei haladásának bemutatása végett április hó 29 én, vasárnap hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor: 1. Szabados Ferenc (zongora tanszak) Első magyar rhapsodia. 2. Neubauer Jolán (hegedű tanszak) A hegytetőn. Az erdőben. 3. Irinyi Ilke (hegedű tanszak) Bölcsődal. 4. Rákos Alice (zongora tanszak) Gis dur keringő. 5. Berki Gyula (hegedű tanszak) Saradande et Tamborin. 6. Umer Amadi (zongora tanszak) Impromptu. 7. Hegedűs Alice (zongora tanszak) Konrad Ilona, Tóth Ilona, Balogh Emma. Cigányélet. 8. Kiss Jolán (zongora tanszak) Loreley. 9. Konrad Ilona (zongora tanszak) Hangképek I. és 5. sz. 10. Kulcsár Gizella (zongora tanszak) Magyar ábránd. 11. Pénzes Gyula (hegedű tanszak) Puszták fia. 12. Rajczy Anna (zongora tanszak) Vadrózsa. 13. Pattermana Ida (gordonka tanszak) Le réve. 14. Kurián Margit (zongora tanszak) Pisztáng. — A 8-ik szám után 5 pernyi szünet. Helyárak: a négy első ezéksorban számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rendfontartása s célszerűség szempontjából vétezik a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnyitás 6 és fél órakor. — Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

— Védhimlő-oltás.

A rendőrfőkapitányság közhírré teszi, hogy az évenként hivatalosan teljesítendő védhimlő-oltás május hó 6-án kezdeté veszi és minden vasárnapon d. u. 2—5 óráig az alább megnevezett kerületi orvos uraknak szintén alább megjelölt lakásán folytatattatni fog, kivéve a július 1-től augusztus 15 ig terjedő időszakot, amidőn a meleg időjárásra való tekintettel oltások nem eszközöltetnek; nevezetesen: 1. a Péterfia- és Csapó-utcai városrészekben lakókra nézve dr. Balkányi Ede I. kerületi tiszti orvosnak Csapó-utca 4. sz. a. lakásán; 2. a Piac és Hatvan-utcai városrészekben lakókra nézve dr. K. Szalay Béla II. kerületi tiszti orvosnak Batthány-utca 1. sz. a. lakásán; a Varga- és Kossuth-utcai városrészekben lakókra nézve dr. Varga Emil III. kerületi tiszti orvosnak Széchenyi-utca 26. sz. a. lakásán; 4. a külsőségekről és kertekből behozottakra nézve dr. Balkányi Emil kerületi tiszti orvosnak Kossuth-utca 13. sz. a. lakásán.

— Májusi országos tornaünnep.

Hogy a Debreceni Tornaegylet ezen az ünnepen minél nagyobb számú csapatot szerepelhessen, a választmány elhatározta, hogy azokat az akadémiai hallgatókat, kik kötelezik magukat arra, hogy a versenyen a kivonulásban s legalább a szabadgyakorlatokban részt vesznek, és addig a gyakorló órákra is eljárnak, a tagsági díj elengedésével is felveszi a tagok közé. Így van rá kilátás, hogy körülbelül 40 tagú csapat fog kivonulni az egyesület színeiben.

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes áruk minden elfogadható áron elárusítottak.

253—5.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.

— **Katonaság a választásnál.** Gróf Zedtwitz Alfréd ténylegesen a választási elnökökkel tartott értekezlet után megállapította, hogy a választási elnökök rendelkezésére minden kerületben egy század katonaság fog állani. Az I. kerületben Pappázy Iván 3. honvédegyalozredbeli, a II. kerületben Reznicek József 39. gyalozredbeli, a III. kerületben Hallab Ottó 61-ik gyalozredbeli századosok vezetésével egy-egy század gyalogost rendelnek ki a választások napján.

— **Házasságkötések és kihirdetések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek: Róth Sámuel—Lusztig Irénnel, Geréby Pál—Király Irénnel, Stern Miksa—Fried Gabriellával, Kocsány József—Csecsődi Juliánával, Vörös Lajos—Borsos Máriaival, Lieberman Géza—Fábián Herminával, Holtai Sándor—Hegyesi Jolánkával, Balázs István—Kis Máriaival, Valády Lajos—Hornyak Ilonkával. Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett jelentkeztek: Halmi József—Nagy Máriaival, Lévai Sándor—Kardos Juliánával, Molnár György—Stercel Margittal, Nagy József—Soltész Rózáival, Tóth Sándor—Szatmári Zsuzsánnával, Nagy József—Varga Máriaival, Sós István—Kovács Máriaival, D. Tóth György—Göboly Amáliával.

— **Elmaradt közgyűlés.** A debreceni ipartestületi hitelszövetkezet ez uton tudatja, hogy a holnapra hirdetett közgyűlése közbejött akadályok miatt elmarad. A közgyűlés idejét a lapokban tudatja fogja az igazgatóság.

— **Exhumálás.** A Hatvan utcai temetőben ma délelőtt exhumáltak Vida Mária holttestét, kit ma helyeztek el a családi sírboltban. A sír kibontása és a koporsó kiemelése után K. Tóth Kálmán lelkész mondott megható, felekelt gyászbeszédet, mire a koporsót a sírboltban helyezték el. A hatóság részéről Jeney Miklós rendőrkapitány és dr. Varga Emil kerületi orvos voltak jelen az exhumálásnál.

— **Megszökött gyilkos.** A huszti csendőrség táviratban tudatta a debreceni rendőrséggel, hogy onnan Danilészku Juna Iván, kit gyilkosság miatt elfogtak, megszökött. A rendőrség ezennel intézkedett és az összes Debrecenbe érkező vonatokat átvizsgálják, de még eddig nem sikerült kézre keríteni a gyilkost.

— **Népesedés.** A hét folyamán a debreceni állami anyakönyvi hivatalnál összesen 44 születést 28 leány, 16 fiú és ezzel szemben 41 halálcazást jelentettek be. Így a lakosság száma e héten természetesen uton 3 mal növekedett.

— **Könyvkereskedők munkaszünete.** A helybeli könyvkereskedők közös megállapodás folytán elhatározták, hogy üzleteiket május hó 6-tól kezdve augusztus 20-ig, a nyári hónapok vasárnapjain egész nap zárva tartják. Midőn is ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, mint követendő jó példát ajánljuk a többi kereskedők szíves figyelmébe.

— **Jövöhéti büntügyi főtárgyalások.** 1906. Április hó 30-án hétfőn. Vádtanács ügyek felelővételű ügyek és ítélethirdetések. Május hó 1-én, kedden főtárgyalások Csiki István s társa ellen, lopásbűntette, Nyilas Gábor ellen hivatali hatalommal való visszaéléseért, Sándor László ellen súlyos testi sértés bűntette, Zsádányi Miklós ellen, súlyos testi sértés bűntette. Május hó 2-án, szerdán. Kolozsvári Dzsó ellen sikkasztás bűntette, Nagy Lajos ellen sikkasztás bűntette, ifj. Hajdu István s társa ellen testi sértés bűntette, Veres László ellen, lopásbűntette. Május hó 3-án csütörtökön. Dombi Áron s társa ellen több rendbeli lopásért. Május hó

4-én pénteken. Weisz Dávid ellen csalárd-bukás bűntette, Varga József s társa ellen lopásért, Diószegi István ellen orgazdaságért, Gál Zoltán ellen rágalmozás vétségért.

— **Brutális talyigás.** Súlyos sérüléssel, fején vérző, látongó sebbel szállították be a kórházba Skála Paulina Salétrom-utcai lakos József nevű négyesztendős kis gyermekét. Az apróság a Miklós utca végén levő térségen játszódott több nagyobb gyermek társaságában, miközben arra hajtott talyigáján Nagy Sándor nagycseri részeg talyigás, akivel a pajkos, csintalan gyerkekek kötekedni gunyolódni kezdtek. — A beitalozott ember feldühödvé a gyerekek bosszantásán éktelen szidalmak, káromkodások közepett reájuk rontott, szét akarván kergetni őket. Közben felragadt egy áleskő darabot és azt nagy mérgében közéjük hajította. A kő a szegény kis fiút találta a fején, arcát, ajkát és állát elmetsette, azonkívül koponyaropadést szenvedett. A kis fiút eszméletlen állapotban vitték be a kórházba, hol súlyos betegen fekszik. A brutális talyigást a rendőrség letartóztatta.

— **Marólugot ivott.** Csorba Zsófi esete is csak olyan, mint számos sorsosáé. Szeretett, csalódott és bubánatában megakart halni. A leányzó az este gazdájának, Sárosy János vendéglősnak lakásán öngyilkosságot követett el. Maróluggal megmérgezte magát. A rendőrség beszállította a kórházba, ahonnan hihetőleg hamarosan gyógyultan bocsátják el, minthogy a méregből csak keveset ivott.

— **Gondatlanság áldozata.** Súlyos csapás érte Daku Mihály kőművest. Mivel ő is meg a felesége is egész nap munkában vannak, másfél éves Margit nevű leánykájukat Papp Andrásnéval hagyják gondozás végett. Pappné a festékes lábost maróluggal tisztította ki s a mérget a gyermek előtt hagyta. A kis leány a marólugos edényt meglátta és ivott belőle. A mérgezés következtében a gyermek belsőtét úgy, hogy a szenvedett belső sérülések következtében meghalt. A kis gyermek hulláját a kórház boncteremben ma délután boncolták fel Hoffmann József vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isad János és dr. Láng Sándor törvényszéki orvosok. A szerencsétlen gyermek gondozója ellen megindították az eljárást.

— **Ami a nőknek lehetetlen.** A legőszintébb nő, ki korát s rútságát bevallja, kénytelen eltagadni a következő dolgokat: hogy nagyon erősen be van fűzve, hogy a lábán levő cipő nagyon szoros, hogy a bálban előbb kifárad, mint táncosa, hogy éppen olyan kóru, mint a milyennek látszik, hogy öltözködésére 10 percnél több idő szükséges, hogy valaha várat magára, hogy valaha meggyőződése ellen beszélt, hogy a pletykát szereti, hogyha hajadon, igen szívesen menne férjhez, hogy szebb ruhát akarna, mint amilyen legjobb barátjának van, hogy türelmetlen s különösen, hogy ok nélkül cselekszik s nincs igaza.

— **Magyar ember nem használ mást, csak a bíres Hajdusági pedrót,** mely legjobb bajsznövesztő és apólószert az összes bajszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107—x 37.

— **Ujonnán készült díszterem, Virág étterem, a Dreher sörcsarnokban.** Igen alkalmas bankettek, lakodalnak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 4

— **A szerencse szeszélyes és nem mindenkit részesít kegyeiben.** Hogy azonban a szerencse bennünket el ne kerüljön, annak

ajtót, kaput nyitva kell hagynunk, a szerencsének kezet kell nyújtani! Az általánosan ismert és nagy népszerűségnek örvendő Lukács Vilmos bankházának (Budapest, V. Fűrdő u. 10.) vezetői, kik már az első szerencsekisérletnél egy egy főnyeremény által vagyonthoz és jóléthez jutottak bizonyíthatják ezt. Az általánosan kedvelt Lukács-féle szerencse sorsjegyek a helybeli Mihály Sámuel cégnél is beszerezhetők, miáltal levezetés és postaköltség megtakarítható.

— **Sikerült áprilisi tréfa.** E hó első napján egy uri ember, aki erőnek erejével szellemesnek akarja magát feltüntetni, tréfát üzött egyik jó barátjával. Zárt borítékban kis levélkét küldött neki, melyhez még valami mellékelve volt a következő tartalommal: „Ezzel megalapíthatod szerencsédet!” A tréfálkozó ugyanis egy oszálysorsjegyet csatolt a levélhez, melylyel egy két héttel azelőtt az előző osztályokban ő maga játszott, azonban elmulasztotta megújítani. A jó barát nem bosszankodott ezen a tréfán, hanem elment Török A. és Társa bankházába, Budapest, VI. Teréz-körút 46. szám alá, ahol meg tudta, hogy még résztvehet e sorsjeggyel a folyó játékban. Miután barátja is beleegyezett abba, hogy a sorsjegy az ő birtokába menjen át, lefizette az érte járó összeget. A szeszélyes sors akarata folytán e sorsjegy pár nap múlva nagy nyereményt nyert Török bankházában és most a nyertes jót nevet barátjának sikerült áprilisi tréfáján, míg a türelmet veszített fél bosszankodása határtalan és sajnálja, hogy egy nagy összeget könnyelműen eldobott magától. 270.

— **Bármilyen különbözők is a szenvedések, kevés megbetegedésre alkotott a természet olyan tökéletes gyógyszerközt, mint a melyet a Ferencz József keserűvíz képez.** Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet és ne fogadjon el semmilyen más csekélyértékű terméket.

— **Már csak igen rövid ideig tart a végkiárusítás Mentze újdonságok áruházában Piac és Szent Anna-utca sarkán az összes árukat beszerzési áron alul árusítja el. Igyekezzen mindenki felhasználni ezen kedvező alkalmat.** 276—x—1.

TAVIRATOK.

Ki lesz a főrendiház elnöke?

Budapest, április 28. A főrendiház elnökségére kiszemelt Széll Kálmán nem fogadta el az elnökséget, mert ma kijelentette, hogy a neki felajánlott szentgothárdi mandátumot elfogadja. A főrendiház elnöke Károlyi István gróf lesz.

Választások a fővárosban.

Budapest, április 28. A fővárosban még soha ily események nem voltak a választások, mint most. Nagy és elkeseredett küzdelem csupán a VIII. és V. kerületben lesz. Van mozgalom még a VII. kerületben is, ahol a 48 as Barabás Béla áll szemben Márkus József alkotmánypárti jelölttel, de Barabás győzelmé bizonyos. Az V. kerület kivételével, ahol a most pártönkivüli Sándor Pálnak van kilátása a győzelemre, mindenütt a 48 as jelöltek győznek.

Választások Oroszországban.

Szentpétervár, április 28. Ma Moszkvában, Szentpétervárott és még 9 városban s 19 községben megejtették a választásokat. Megválasztottak 63 duma-tagot, köztük 9 centrálista, 42 balpárti, a többinek pártállása ismeretlen.

Bächer Rudolf

kir. szab. ekegyár.

Melichár Ferenc

kir. szab. vetőgépgyár.

Főraktára Piac-utca. 26. sz. a. Röhmer Sándornál.

— Ajánlja világhírű párossoru „UNICUM-DRILL” vetőgépeit szabaddalmazott kikéző készülőekkel (lánc helyet) valódi amerikai „Planet” kapáló ekéit és Saek rendszerű egytetemes acél-ekéit eltörhetetlen acélfejekkel. 185—10—9.

Ferinyák Gyula temetése.

Budapest, április 28. Ma délelőtt temették el rendkívüli nagy pompával Ferinyák Gyula altábornagyot. A temetésen a katonaságon kívül az összes polgári hatóságok is képviseltették magukat. A gyászmenet több ezer emberből állott.

Az amerikai bányász sztrájk.

Newyork, április 28. A bányatulajdonosok gyűlésén egyhangulag visszautasították a bányamunkások követeléseit. A sztrájk emiatt még elkeseredettebb lesz.

Royalisták összeesküvése.

Páris, április 28. A lenci zavargások ügyében a vizsgálóbíró a lefoglalt iratokból megállapította, hogy a royalisták és monarchisták rendezték a zavargásokat és még az anarchistákkal is szövetkeztek. A vizsgálat sok kompromittáló dolgot derített ki.

Politikai gyilkosság.

Clum, április 28. Az orosz lengyelországi Clum városban Ruyol őrnagyot megölték. A gyilkosság politikai bosszu műve.

Közgazdaság.

Az agrár és ipari vámok kölcsönhatása. Mezőgazdasági és ipar államérdekeinek védvamos politika mellett — közös vámterületen — egyre élesebb ellentétbe kell jönniök. Ugyanis az ipari vámok leg többször a vámtétel magasságáig dragitják meg az iparókat, míg az agrár vámok hatása a mezőgazdasági termékek árába nem sokkal több a semminél. Hiszen az iparóknak beálló túltermelésnek nem föltétlen következménye az iparóknak árának hanyatlása — a védett területen — míg ha a mezőgazdasági termékekbe kivétel van, mint Magyarországon, az agrár-vámok áttemelő hatása ki van zárva. Így tehát a közös vámterületen a mezőgazdasági termelést üző Magyarország iparóknak árában foglalt száz meg száz millióra menő fogyasztási adót fizet egy idegen állam: Ausztria polgárainak.

Kőbányai sertésüzlet. Április 28.

Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Óreg nehéz (páronkint 400 kilogramm felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fialat nehéz (páronkint 320 kilogramm felüli súlyban) 126—128 fillérig. Fialat közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 128—130 fillérig. Fialat könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogramm) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm) 121—123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogramm) 120—121 fillérig. Sertésüzletszám: 1906 április 25-ik napján volt készlet 60.538 drb. 1906 április 25-ik napján felhajtott 859 darab. 1906 április 26-ik napján elszállított 1538 darab. 1906 április 27-dik napjára maradt készlet 59.857 darab. A hizott sertés üzletirányzata kissé élénkebb.

Nyílt-tér.

Roncegno déltiroiban a Valsugana vasút mellett, 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérkeringés, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytárban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parkszálo

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdővárad ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdésközlésre szívesen szolgál a 177-5-3 Fürdőigazgatóság.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszere gyöngéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó íű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit. 8. 2 K. 60 fillér. 121-9 1 " 4 " 80 "

Regény-Csarnok.

Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)

Irta: **Rubinescu Augustza.**

— Ki fognak nevetni, — mondta — ugye, most szép vagyok? Ha nagy leszek, mindig ilyen hosszú uszályt fogok viselni. Még hosszabbat is, mert én színésznő leszek.

— Ki fognak nevetni, — felelt a fiu csendesesen. Hiszen te egy verset sem tudsz rendesen elszavalni.

A leány felbigyesztette ajkát.

— Te olyan elbizakodott vagy. Pedig téged hamarabb kinevetnének, mint engem, mert te nem tudsz táncolni.

— Én nem leszek színész. Nekem hajóm lesz és azzal Indiába megyek. Ott lesz házam, sok cukornád ültetvényem, három szelidített elefantom és...

Ki tudja még milyen tüneményes dolgokat sorolt volna fel a kis Andris, mikor az ajtó felnyílt és egy csinos fiatal nő lépett a szobába.

— Lola, Andris. — mondta félhalkan — csókoljatek meg.

Azzal lehajolt, megcsókolta a két gyermeket és félrelibbentve a csipkefüggönyt, felém sietett.

— Bocssásson meg — szólt halk hangon — hogy ennyi ideig megvárakoztattam. Felizgattam magamat és kissé rosszul lettem, de most már semmi bajom sincs. Köszönöm szívesességét, de...

Kezét nyújtotta. Mialatt a nyulánk, keztyűs kezét fogtam, egy percig szemtől-szemben álltunk egymással.

Előkelő, sötét utcai ruha fedte szoborszerű alakját s széles peremű kalap árnyékolta be csodálatosan szép arcát.

Egészen olyan volt, mint a kis Lola, csak szépmetszésű szemének kifejezése volt öntudatosabb. És a mosolygása! Ilyen édes szépítő, sugaras mosolyt azóta sem láttam.

— Szívesen álltam rendelkezésére, de örülök, hogy jobban var, feleltem és meghajtottam magamat. Távozni készültem, de az asszony megérintette karomat és bágyadt mosollyal mondta:

— Együtt mehetünk.

Ebben a pillanatban Lola lelkendezve futott utánunk és anyja karjába kapaszkodott.

— Mama! — kiabálta — mama, ne menj el!

Az asszony arcán vörös foltokban ütött ki, az izgatottság; türelmetlenül fejtette le magáról a gyermeket.

— Na kiáltis úgy, hiszen visszajövök. Lola az asszony lábánál kuporgott és görcsösen zokogott, miközben magánkívül sikoltozott.

— Nem, nem engedlek! Ne menj el! Papuskám, gyere ide!

Az asszony heves mozdulattal taszította el magától a gyermeket és ügyet sem vetve reám, kisurrant az előszobába. A folyosóajtó tompa csattanással csapódott be mögöttem.

(Folyt. köv.)

Ezen jelszó Szerencse és áldás

LUKÁCS VILMOS

bankházában

elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet mindenki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból vásároljon, hol oly sokan már az első szerencsekisérletnél vagyonhoz és jóléthez jutottak.

Válassza tehát **bizalommal** azon számot, mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a kívánt eredményt meghozza Önnek!

Szerencsenaptár.

	Január	Február	Márczius	Április	Május	Junius
1	93550	93544	93537	93531	93527	65221
2	93549	93542	93536	93530	65225	65220
3	103957	111887	78781	112569	112564	37057
4	75431	78372	112541	37058	111897	94419
5	75438	48637	78785	112551	112562	94419
6	112598	5241	111885	55747	112566	78791
7	20540	78358	108287	103954	78789	57110
8	78370	112539	78783	78779	67122	94516
9	67113	55736	101140	111869	55720	67118
10	92457	48632	55748	92465	48644	55712
11	37056	112567	101142	41209	112528	92463
12	101148	78357	92454	41207	111868	78393
13	75599	55717	51922	101141	112536	94512
14	78799	94418	112574	67123	112559	111894
15	51025	78351	67141	59718	46896	78354
16	55728	103956	24441	111897	112590	67112
17	101118	101143	101129	94510	78776	111873
18	75381	94513	41219	112560	111894	20536
19	112546	112537	41224	67749	67124	108289
20	55746	24433	112530	55750	78790	92468
21	108283	67881	111870	112572	112550	67148
22	112529	75418	23085	20442	95923	48639
23	92467	55741	112594	48346	112558	112583
24	75408	112543	111861	112566	53247	41215
25	78750	101196	108203	55726	101169	112582
26	112563	101155	112544	78797	94523	55729
27	112563	93511	111888	24332	78777	111895
28	112533	93540	108290	111846	94402	48301
29	78500		101145	93529	78352	65219
30	93547		93535	93528	65224	65218
31	93546		93533		65222	

	Julius	Auguszt.	Szept.	Október	Novemb.	Deczembar
1	65216	65209	65202	65221	65916	55911
2	65215	65208	65201	65220	65915	55910
3	67142	101128	41213	51913	112595	60062
4	51908	92466	111898	75177	75407	20531
5	112573	111848	112556	111840	111877	111882
6	60061	78798	94407	101149	112549	105212
7	48631	92472	67106	92074	24431	112542
8	48631	112527	111878	67744	67125	111595
9	55737	67121	108208	112526	112526	24448
10	108284	101159	112534	111883	112548	111892
11	92462	112590	103996	48633	67131	112600
12	112591	112547	111867	67102	94507	67140
13	48640	111839	112568	111571	55734	64256
14	92453	111839	55710	112570	112571	23086
15	112562	103922	51915	112578	111891	67108
16	53348	53236	22091	78755	64502	112587
17	112592	37052	46394	92377	67879	112801
18	103961	52901	67045	90063	37057	48640
19	94515	67103	111872	111899	22081	92453
20	78375	92475	78789	105205	64251	112562
21	67117	112588	112581	67147	111880	53348
22	111859	78371	111900	108283	105210	112592
23	78368	67116	111893	24444	48318	103961
24	101162	112575	111845	55535	103997	94515
25	112532	112587	101152	111842	67368	78375
26	78796	92461	112576	101151	111889	55902
27	112585	112545	101138	75614	101127	55903
28	112599	75624	112555	112565	112577	55905
29	111865	20544	55923	64252	55914	55907
30	65214	65207	55922	55919	55913	55910
31	65210	65206		55918		55909

Jéni számok kizárólag csak

Lukács Vilmos bankházában BUDAPEST, V., Fürdő-utca 10

vagy alanti cégnél kaphatók.

Az I. oszt. huzása 1906 május 23. és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek árai:

1/5	1/4	1/2	1
1.50	3.—	6.—	12.— kor.

Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beküldése vagy utánvételtől mellőzve küldetnek szét. Postai befizetési lapok az összegek portómentes elküldésére t. vevőink rendelkezésére állanak.

Mihály Sámuel

nagy papirkereskedő

DEBRECZEN, FŐTÉR 30 SZ.

NESTLÉ
GYERMEKLISZTJE
 csecsemők, lábbadozók,
 gyomorbetegségek részére.
 A legjobb alpesi tejet tartalmazza.
 Gyermekápolásról ismertető brokát ingyen kült.
 NESTLÉ
 Bécs I. Biberstrasse 11.

Szives figyelmébe ajánlom
 mindenkinek az új motor üzemi
 kávé pörkölmön előállított
pörkölt kávéimat
 melyek zamatra aromára és izre
felülmulhatatlanok.
Félegyházy János
 fűszer, csomage, bor, ásvány viz, flu-
 mei és Trieszti kávé nagy raktár és
kávé pörköldö.

Védjegy:  „Horgony“
A Liniment. Capsici comp.,
 a Horgony-Pain-Expeller pöttika
 egy régióknak bizonyult háziszert, mely
 már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-
 csillapító szernek bizonyult kőszvénynél,
 csúznál és meghűléseknel bedörzsölés-
 képpen használva.
 Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
 miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és
 csak olyan üveget fogadjunk el, amely a
 „Horgony“ védjeggyel és a Richter cég-
 jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva.
 Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és
 2 korona és úgyszólván minden gyógy-
 szertárban kapható. — Főraktár: Török
 József gyógyszerésznél, Budapest.
 Richter gyógyszerára
 az „Arany keresztánhos“, Prágában.
 Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi széklet.

Zephir-, Batiszt-,
 Vaszon- és Szövet
BLUZOKAT
 saját varrótermünkben
 mérték után
 5 és 6 frttól
 kezdve készítettünk
Bosznay J. és Társa
 248-x-9. divatáruháza,
 Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.
 A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz,
 ugy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
 A „Kossuth-kuti“ gyógy borvíz kiünő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gaz-
 dag vas és méz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
 továbbá az angol görvély kóroknál.
 A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő
 sikerrel használják a vese, hügy hólyag és kőszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő
 szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hügyhomok lerakódását.
 Nagy lithium tartalma. Hügyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes.
Borszéki gyógyfürdő.
 A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjui frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor-
 székre az egészségének, ujjaszületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-
 nyőerdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén
 savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők,
 hideg vízzel gyógyító inézet, masszáz, villamozás, tej és savóku-a, terainkura. Villámvilágítás.
Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
 Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
 Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben,
 nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
 Utolsó vasut állomás Dédá. Posta, távirtda és telefon helyben. 271-6-1.

Gőzcséplőkészletek 2¹/₂-től 12 lóerőig, **Benzinmotorok,**
SZALMAPHÉSEK gőzhajtásra,
Áratógépek és egyéb Mezőgazdasági Gépek
 legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók
 A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának
 Vezérügynökségénél
BUDAPEST, V., Váci-körut 32.
 Arjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk 126-x9

Tulipán-Padlófénymáz! (Linoleum) **Védjegyezve** **Tulipán-Padlófénymáz!** (Linoleum)
Hazai gyártmány!
 Ne vásároljunk osztrák padlófénymázt, mert
 A Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
 A Tulipán-Padlófénymáz tartós, rögtönszáradó és tükörfényű gyönyörű zománczsal bir.
 A Tulipán-Padlófénymáz vizelel mosható
 A Tulipán-Padlófénymáz tejszerűs, nemzetiszínű tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma-
 golvva és 3 féle színárnyalatban létezik.
 A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb fűszerkereskedésben és drogueriában kapható.
 Vizszontelárusításoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál
Maklár Gyula és Társai
 vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Ur i-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán vevők jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Innsbruck 8/59 sz.

- Kor. 4.80 1.15 méter tisztá gypju nadrágszövet.
- Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott igen tartós öltönyszövet.
- Kor. 9.- 3 méter elszakíthatatlan tiszta gypju recés scheviot kelme.
- Kor. 12.- méter rendkívül finom kamgarn ruhaszövet utcai és társasági öltözködésre
- Kor. 18.- 3 méter nowante öltönyszövet a legújabb mintákban és színben miz den idősakra alkalmas. 196-13-10

Kérjen mintaszöveteket!



Oly pompás ízű és könnyen emészthető, mint a

Ceres-étel-zsirral

(kókuszdiókból)

sütöt tészta, nincs más!

Schicht György

„Ceres“ tápszerművek osztálya,

261-x-1. Aussig Em.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÈME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot: és mindennemű bőrhisztalanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elvezi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermeked üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot: és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-4

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban

Hamisítványektól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

Tavaszi idény.

Építkezéshez: **vasgerendák, porcellan és vaskályhák, konyhák.** Építkezési vasalások. **Méhészeti cikkek és szerszámok, minden iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vasbutorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszerelések, kerti padok és butorok, Minimax tüzoltó készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek való tüskés sodrony és sodrony fonat.**

Tóth Gyula

vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság
raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

Páratlan mintaraktár

hazai, legjobb gyártmányu gazdasági gépekben.

Kiváló hazai- és külföldi különlegességek

tejgazdasági, szőlészeti, borászati- és háztartási gépekben.

Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képviselője
aratógépek, acél-lókapák, fűkaszalók, szénagyűjtők, zöldtakarmány aprítók tengeriszárítópók és benzinmotorokban.

Saját gyártmányu, tökéletes, olcsó kútszivattyúk
vizfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési és csatornázási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhakelemlékek és diszöntvények.

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak!

278-10-1.

NB. A hadházi utcai gyártelep (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és műkovács munkát; gazdasági gépek szakszerű javítását; itatóvályúk, vasszörkezetek, kertrácsokat készítését, stb.

Nyári színtartó női ruha, bluz és férfi ing kelmék, nagy részben

Magyar származásuak

nagy választékon vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalommal forduljon a céghez.

Teljes mintagyűjteményt készséggel bocsájtj endelkezésre

Kardos László

Debrecenben.

Kossuth-u., 9.



egészségi és kozmetikai szempontból felülmúlhatatlan.
BRÁZAY-féle KÖLNIVIZ
 az illatszerek legkiválóbbja.
BRAZAY-sósborszesz
 nélkülözhetetlen háziszer.
 183-4-2

32 éve.

Első-védjegy.

Evi gyártás 82 000 kerékpár



Árjegyzék ingyen és bérmentve.
 Egyedüli képviselő Keszler A. Debreczen



Hogy hívják?

Az Ön neve szerencsét hoz! Önnek sikere lesz! Tegyen szerencsekiáltást az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnek kedves és szerencsés név mellett levő számmal, mert

KISS szerencséseje NAGY!

Ezen szerencseszámok csakis

KISS KAROLY ÉS TÁRSA

bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. kaphatók.

Abel 164576	Bonifác 102122	Flóris 57496	Jslán 90818	Mariska 41639	Rozina 48185
Abrahám 92348	Borbála 90798	Fodor 108118	Jónás 91348	Marianne 27198	Rózsiké 21897
Ádám 90841	Boriska 67328	Franciska 90878	Jónathán 90668	Márk 21811	Budolf 105988
Adél 102204	Böske 21645	Frida 21372	Jordán 22793	Márkus 13276	Salamon 22155
Adolfár 51500	Brigitta 20182	Fridrika 20056	Józsa 32464	Márta 20056	Sámson 46931
Adolf 27804	Camilla 46974	Frigyes 64339	József 21895	Martin 102137	Samu 60133
Adorján 8366	Carolina 34468	Fülöp 92307	Judith 20176	Márton 105994	Sámuel 102185
Adrian 20070	Cecilia 24785	Gábor 10796	Julia 8185	Máté 54436	Sándor 37770
Adrienne 90693	Cézár 102114	Gábrriel 96844	Julian 92484	Mavild 23181	Sári 51202
Agátha 67657	Clarissa 93328	Gábrriele 90780	Juliska 96088	Mátyás 39416	Sarolta 102245
Agnes 90782	Clement 68750	Gáspár 60120	Jusztina 90791	Maxim 21506	Sebestyén 102162
Agost 106185	Constant. 23116	Gebhárd 24788	Jutka 106753	Melania 48154	Simon 22969
A. caton 89561	Córa 8190	Gedeon 108014	Kajetán 94236	Melinda 103942	Soma 21512
Akos 21816	Cornélia 15572	Gellért 13670	Kálmán 96064	Melita 97531	Stefánia 100486
Aladár 37342	Cristian 27199	Gergely 39434	Kamil 39440	Menyhért 90693	Szabolcs 21885
Alajos 106054	Dániel 92320	Gertrud 93334	Karolin 54436	Mici 50629	Szaniszló 106177
Albán 91099	Dávid 94992	Géza 94958	Károly 90691	Mihály 23709	Szalvátor 91550
Albert 8184	Demeter 68007	Gida 9170	Katalin 102239	Miklós 8190	Szeráfin 68007
Albin 1706	Demjén 90416	Gilbert 39416	Katarina 54754	Miksa 21942	Szeréna 132293
Albrecht 108079	Dénes 23709	Gizella 27194	Kázmér 60093	Milán 106752	Szidónia 64576
Alfonz 94986	Dezso 21506	Gottfrid 37760	Kelemen 91942	Mór 39489	Szigfried 54797
Alfred 21897	Domokos 13652	Guidó 48190	Keresztély 10595	Móric 24786	Szilárd 24776
Alice 37770	Donáth 102249	Gusztáv 50629	Klára 8260	Mózes 13260	Taksony 102154
Amália 21058	Dóra 54718	Gyártás 54784	Klodiid 39588	Náci 102144	Tamás 106194
Ambrus 90671	Dorotya 48185	György 60084	Kolozs 91531	Nándor 90791	Fazsilo 8542
Andor 106028	Döme 22280	Györgyike 46934	Konrád 38885	Narcisz 92600	Tekla 13572
András 9600	Dömötör 90651	Gyöző 27198	Konstant 64249	Natalia 42790	Teofil 107153
Angelika 108761	Eberhard 106062	Gyula 108983	Kornél 22195	Náthán 22929	Feodor 107232
Anna 6452	Eduard 94983	Gyuri 60113	Kornélia 95330	Nelli 106162	Tercsi 90450
Antal 102123	Ede 67335	Habakuk 21994	Kristóf 106051	Nesztí 27190	Te ez 27649
Anton 21942	Eduard 37798	Hajnalka 51235	Krisztián 94967	Netti 34082	Terka 108108
Antonia 39461	Edvin 46919	Hedvig 91934	Krisztina 9191	Nina 20798	Tibor 90650
Aranka 51202	Elek 21920	Heléna 92350	Lajos 54370	Norbert 22267	Tihamér 22195
Arisztid 48154	Elizár 4961	Henrik 108019	László 21819	Oktavius 27061	Tinla 51500
Ármánd 107247	Elemér 91925	Hermann 91332	Laura 102193	Olga 39484	Titus 108795
Armin 108404	Eonora 78455	Hermína 96081	Lázár 92339	Oliver 94936	Tivádár 48188
Arnold 22286	Eliás 21811	Hilár 90797	Lea 96073	Olympia 105985	Tóbiás 21872
Áron 94961	Ella 39489	Hilda 90659	Lehel 4639	Orbán 102598	Tódor 51496
Árpád 67651	Elvira 51328	Huberth 27192	Lénár 102599	Oszkár 90798	Ulrik 108731
Arthur 37342	Elza 22267	Hugó 27986	Lenke 64247	Othelló 68750	Urban 54754
Arzón 108103	Emánuel 91343	Humbert 46788	Leó 48151	Othmár 78455	Valentin 1081
Attila 21501	Emil 93332	Ibolyka 91920	Leontin 34083	Otilia 90698	Valér 108041
Augusta 13276	Emilia 68320	Ida 94971	Leonora 21525	Ottó 23726	Valéria 67620
Aurél 46787	Emma 102224	Ignác 23131	Leopold 102528	Otokár 8184	Vazul 90818
Aurélia 7500	Emőd 22969	Ilka 21649	Lidia 37345	Ödön 22726	Vencel 21501
Balázs 102279	Endre 23127	Illés 8369	Lina 96067	Órzi 108950	Vendel 180078
Bálint 22199	Erasmus 16512	Ilma 106178	Lipót 106073	Pál 102141	Verona 90841
Baltázár 51327	Erna 22155	Iona 91081	Livia 96056	Paula 46789	Vidor 8233
Bandi 23126	Ernesztin 60133	Imre 90736	Lorenc 21525	Paulina 21994	Viktor 32038
Barbara 108781	Ernő 90749	Ipoly 106066	Lórant 95348	Pepi 16512	Viktória 46919
Barnabás 103930	Ervin 92590	Ince 90776	Lothar 96091	Péter 100486	Vilma 108097
Bella 90833	Erzsébet 102160	Iren 32088	Lőrinc 67334	Piroska 47632	Vilmos 108403
Béla 67620	Eszter 27187	Irma 32076	Lucia 108988	Pista 39582	Vince 21845
Bence 22182	Etel 91903	István 27098	Lucián 92340	Pongrác 21073	Virgil 13670
Benedek 46777	Eufrozina 79842	Iván 22769	Ludmilla 22193	Ráchel 106052	Virginia 108123
Benjamin 8300	Eugéna 21845	Ivor 60171	Ludwig 37345	Rafaél 27194	walter 54710
Bencő 21073	Eva 107228	Izabella 90743	Lujza 51327	Regina 53767	Wilhelmin 21512
Bernát 39767	Ezsaiás 92347	Izidor 24776	Lukács 108035	René 54778	Wladimir 108123
Berta 21512	Fábián 24772	Izor 100488	Lakrécia 96087	Rezső 90658	Wolfra-n 107227
Bertalan 108777	Fanni 8541	Izsák 46917	Magda 91310	Richárd 106059	Zachária 27187
Berthold 21061	Farkas 90698	Izso 91947	Magdolna 90416	Róbert 90833	Zádor 4960
Bertran 90450	Felicia 39582	Jakab 46966	Málvín 96073	Rókus 67657	Zoltán 106198
Biri 67334	Félix 54710	Janka 102298	Mauréd 23127	Róland 21058	Zseni 107231
Blanka 22278	Ferdinánd 13260	János 92495	Manó 21816	Román 12705	Zsigmond 21819
Bódog 37766	Ferenc 21835	Jenő 90802	Mácel 4963	Romeo 8392	Zsófia 108417
Bogdán 46931	Flóra 37787	Joakhim 91550	Margit 105997	Róza 102142	Zsuzsanna 8184
Boldizsár 90779	Flórián 48188	Johanna 100480	Mária 102228	Rozália 54787	Xavér 13160

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassék.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kívül

háromszor a jutalmat **600 000** koronát — **1.800.000**
 és a legnagyobb főnyereményt **400 000** koronát — **400 000**

Összesen 4 sorsjegyre 2 200,000

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni

KISS KAROLY ÉS TÁRSA

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító helye

Központi iroda: **BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.**

Piók-túletlek: VI., Váci-körút 5. VII., Erzsébet-körút 22. József-körút 78.



A XVIII. sorsjáték első osztályának húzása már

május hó
23-án és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 kor. 50 fill.
 Egy negyed 3 " " "
 Egy fél 6 " " "
 Egy egész 12 " " "

A közelgő lakásavatóztatások alkalmára szőnyeg osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek.
**Linoleumok és viaszos-
 vásznak, gyönyörű válasz-
 tékban. Szövet és csipke-
 függönyök. Ágy és asz-
 talterítő. — Paplanok,
 matrácok. Torontáli sző-
 nyegek és beszteczebá-
 nyai pokróczok jutányos**

SZABÓ LAJOS Fiai Debrecen,
 divat vászon és szőnyeg-áruház.

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
 108 x—48

Felix gyógytúrdó

Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénés hévíz forrása 49°C. 17 millió liter napi mennyiség. A kénsavas sókban gazdag és hierogént is tartalmazó hévíz, javallva van fürdő alakjában csuzos és kőszvényes bántalmaknál. Csonttörések, ficamodások után, idegszabáknál (ishias), hőrbajoknál, ősi betegségeknél, idült reuma- és petefészekgyulladások, méhnyak- és medencebéli sejtzövetlob és izzadási helyeknél, idült veselobnál, Bright kór stb. **Ivógyógytúrdó** alakjában pedig idült gzmorbán almaknál makacs székrekedésnél veseköveknél, a máj- és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meglepő gyógyhatás.

Hát szállójában 200 újonnan beautorozott szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étterem, teniszpálya, könyvtár regényes kivándulások, vasut állomás, posta, távirat, helyközi t lefon, hétezer-nél több állandó fürdővendég, 16000 kiránduló gyógytúr, állandó fürdőorvos. Teljes penzió október 1-16l május 1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a függőigazgatóság.

239—10.—5.

Tessék díjtalanul árjegyzéket és mintát kérni a legjobb

172—12-7.

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek és turistáknak, valamint mindenféle divatszövetekből, férfi és női öltönyökre, felöltőre, esőköpenyekre a legolcsóbbtól a legfinomab kivitelig a legelőnyösebben

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű cégtől **Vincenz Oblack** és kir. udvari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiallítás és képvásár
Debrecen, Piac-utca 59. szám.
 Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-, genre képeketi szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiallítás,
 képvásár.

Ingyenes megtekintése

a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes

eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 264 30 2.

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Hirdetések

FELVÉTELNEK E LAP KIADÓHIVATALÁBAN, Csapó-utca 10 szám. — Telefon szám 275.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSAI

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több nyere-ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyere-ményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,
a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 500 koronás és egyéb nagy nyere-ményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély-dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze-rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre ismét **62.500** pénznyeremény jut és összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számat eltalálta, melyre egy nagy nyere-mény jut.

Adám, Adél	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Marcell	20989
Adoll, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pál, Meszti	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22082	József, Karolina	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katalin	28874	Richard, Pelagio	32715
Aliród, Apollonia	24245	Ernő, Genována	24863	Károly, Katalin	29684	Rébert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29638	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Pirooska	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34938	Kristóf, Klótild	38325	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38188	Samu, Rozsika	38288
Antal, Borbala	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38178	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	88391
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermína	51898	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szeréna	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihár, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Márkus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123508
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101989	Tóbiás, Terus	123504
Bálint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Luiza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Niklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123506	Ignác, Irón	123546	Nikola, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Nór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5498	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Eva	123517	István, Janka	8512	Orbán, Mártha	8926		
Dénes, Evelin	5637	Iszidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyere-mény esetleg **1.000.000** korona;

továbbá 1 jutalom **300.000** 1 nyere-mény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000** 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000** 1 á **50.000**, 3 á **40.000** 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyere-mény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsjegy frt. — **.75**, vagy **1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3** korona.
¹/₂ „ „ „ **3.—**, „ „ **6.—**; ¹/₁ „ „ „ **6.—** „ **12** „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. május hó 6-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

TÖRÖK A. és T.

Sürgönyeim :
 Törökék, Budapest. **bankháza, BUDAPESTEN.** Sürgönyeim :
 Törökék, Budapest.

H a z á n k l e g n a g y o b b o s z t á l y s o r s j á t é k - ü z l e t e .

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.** II. fiók: **Muzeum-körut 11/a.**

238—4—3

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A
"DEBRECZEN"
szervezőbizottságának
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Kiadás.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyeket! Merki Ferencnél Fűvészkert-utca 14. mert ott van a „Verge“ egészségi szivarka hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 100 db. „Tiszti“ hüvely 10, Kling 08, Rákócy 14, Ambre 12, Progress 10, Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentővel van ellátva. Telefon 374.
274-10 1.

Fiatal ember

erdély nagyobb városában ügynökségeket elfogad. — Czima kiadóban.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u. 28 szám. Értekezheini ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasut megállójától 3 pernyire, parkkal együtt. Értekezheini Piac-u. 44 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz. 286-x-10.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jóvizű kúttal, 1400 négyszög öl jó karban lévő termő szőlővel eladó. Értekezheini Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x42.

Egy csinos

össze hajtható vaságy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

Oriási haszonnal

kecsgető szabadalma zott találmány megvételeére esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Közönséges

osonag posta könyv féltrában kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

Butorozott szoba

1 vagy két ur részére kiadó Hunyadi-u. 20. 263-1-1.

Gyenge a fejlődésnél vagy a tanulásnál vissza meradt gyermekek ugymint vérszegények magat bágyadtnak érző és ideges túlerőltetett munkaság, könnyen ingerlő, korán kimerült felnőttek erősítő szervek nagy eredményrel használják a

Dr. Hommel Haematogent az étvágy fokozódik a szellemi és testi erők gyorsan fejlődnek, az összes idegek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi **Dr. Hammel féle Haematogent**, és ne hadjuk megunkat utazatóktól felre vezetni. 262-x-1.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógyosavanyúvizet

Magyarország giesshüblije !!

íze és gyógyhatása páralian.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	34 fillér
üvegeket visszavesszük:	12 „
1/2 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.

Telefon. 332

128-x 11.

DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-7

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyenesítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

A legtöbb tűz károk a nyári időnyre esnek. — A **Minimax** szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hatásos eredményezése következtében, egyedül a tűzoltási szakmában.

A **Minimax** vegyi tartalma által az oltás rövid percek által a legintenzívebb tüzeket elfojtja.

Ezen **Minimax** tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséglet és hiányt pótol, minden gazdaságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, magánlakban, hatósági épületekben és hivatalokban.

Tüzesetnél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.

Ára egy töltéssel és állvánnyal 55 korona. — Képviselet és raktár.

Toth Gyula

vaskereskedő, Debrecenben.

Kiárusítást

nem tartok, de

111-x-26

E hó 30-ik áig

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Tisztelettel **Lówy F.**

Üzletem: Debreczenben, Piac-utczán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a kistemplommal szemben.